
回答数 割合 昨年度比

1 出退勤システムの実績に基づき、長時間傾向にある職員の確認を行っている。

①実施している・取り組んでいる 268校 84%

②取り組もうと検討中である 32校 10%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 17校 5%

④取り組む予定はない 2校 1%

2 勤務時間を意識させるため、定時退勤日の設定や退勤時間の見える化を行っている。

①どちらも実施している 49校 15%

②定時退勤日の設定のみ実施している 77校 24%

③退勤時間の見える化のみ実施している 46校 14%

④どちらも実施していない 147校 46%

3 職員の放課後の授業準備等の時間を確保するため、始業時間の繰り上げ等、日課表の改訂
を行っている。

①実施している・取り組んでいる 136校 43%

②取り組もうと検討中である 58校 18%

③特に取り組んでいない・取り組む予定はない 85校 27%

④学校種の性質上、検討する余地がない 40校 13%

令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

＋10％
（74％）

＋６％
（９％）

＋４％
（39％）

84%

10%
5%

1%
①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、現
時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

15%

24%

14%

46%

①どちらも実施している

②定時退勤日の設定のみ実施している

③退勤時間の見える化のみ実施している

④どちらも実施していない

43%

18%

27%

13% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③特に取り組んでいない・取り組む予定
はない

④学校種の性質上、検討する余地がない
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回答数 割合 昨年度比

令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

4
土日祝日において、近隣のスポーツ少年団や幼稚園等による施設利用に対応することのみ
を目的として、職員が出勤することがある。

①度々ある 5校 2%

②たまにある 32校 10%

③ほとんどない 64校 20%

④まったくない 218校 68%

5 登下校時の児童生徒の見守りなどの対応は、教職員の負担軽減を図るため、地域組織に協
力を依頼している。

①実施している・取り組んでいる 186校 58%

②取り組もうと検討中である 18校 6%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 41校 13%

④取り組む予定はない 74校 23%

6 保護者や地域社会に対して、働き方改革への理解や協力を依頼している。

①実施している・取り組んでいる 210校 66%

②取り組もうと検討中である 44校 14%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 54校 17%

④取り組む予定はない 11校 3%

④＋５％
（63％）

＋４％
（54％）

±０％
（66％）

2%

10%

20%

68%

①度々ある ②たまにある

③ほとんどない ④まったくない

58%

6%

13%

23%
①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

66%

14%

17%

3%
①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない
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令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

7 施設修繕や点検の業者対応については、校長・教頭以外が対応している。

①実施している・取り組んでいる 159校 50%

②取り組もうと検討中である 23校 7%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 69校 22%

④取り組む予定はない 68校 21%

8 研究活動や周年行事等について、実施方法の見直しや精選などを行っている。

①実施している・取り組んでいる 206校 65%

②取り組もうと検討中である 53校 17%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 28校 9%

④取り組む予定はない 32校 10%

9 職員室等を効率的なレイアウト配置にすることで、情報共有しやすい職場環境整備を行っ
ている。

①実施している・取り組んでいる 164校 51%

②取り組もうと検討中である 51校 16%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 66校 21%

④取り組む予定はない 38校 12%

＋２％
（48％）

＋２％
（49％）

＋４％
（61％）

50%

7%

22%

21%
①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

65%

17%

9%

10% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

51%

16%

21%

12% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない
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回答数 割合 昨年度比

令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

10
職員室等に大型モニターを設置することで、情報共有しやすい職場環境整備を行ってい
る。

①実施している・取り組んでいる 162校 51%

②取り組もうと検討中である 22校 7%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 71校 22%

④取り組む予定はない 64校 20%

11 ワイヤレスインターホンを設置することで、来客対応の負担を軽減している。

①実施している・取り組んでいる 245校 77%

②取り組もうと検討中である 25校 8%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 24校 8%

④取り組む予定はない 25校 8%

12 トランシーバー（インカム）等を利用することで、すぐに情報共有できる環境整備を行っ
ている。

①実施している・取り組んでいる 182校 57%

②取り組もうと検討中である 13校 4%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 33校 10%

④取り組む予定はない 91校 29%

＋12％
（39％）

＋11％
（66％）

＋1％
（56％）

51%

7%

22%

20%
①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

77%

8%

8%
8% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

57%

4%

10%

29%

①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない
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回答数 割合 昨年度比

令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

13 電話機の子機を導入することで、自席や自席外での電話対応を可能としている。

①実施している・取り組んでいる 151校 47%

②取り組もうと検討中である 50校 16%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 60校 19%

④取り組む予定はない 58校 18%

14 学校評価に業務改善や職員の働き方に関する項目を位置付けたり、学校の重点目標や経営
方針に職員の働き方に関する項目を取り入れている。

①実施している・取り組んでいる 270校 85%

②取り組もうと検討中である 22校 7%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 22校 7%

④取り組む予定はない 5校 2%

15 共有サーバについて、個人にフォルダの整理を任せず、学校としてフォルダの分類を整理
し、階層を浅くする等、データの保存・取り出しの効率化を図っている。

①実施している・取り組んでいる 241校 76%

②取り組もうと検討中である 41校 13%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 32校 10%

④取り組む予定はない 5校 2%

－２％
（87％）

＋３％
（73％）

＋15％
（32％）

47%

16%

19%

18% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

85%

7%
7%

2%

①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

76%

13%

10%

2%

①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない
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回答数 割合 昨年度比

令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

16 職員同士の交流機会の確保等のため、ミーティングスペースを設置している。

①実施している・取り組んでいる 226校 71%

②取り組もうと検討中である 13校 4%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 50校 16%

④取り組む予定はない 30校 9%

17 校務支援システムの施設備品予約やアンケート機能を活用した業務の効率化を図ってい
る。

①実施している・取り組んでいる 248校 78%

②取り組もうと検討中である 13校 4%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 36校 11%

④取り組む予定はない 22校 7%

18 保護者への情報提供について、すぐーる等を活用したメール配信や学校ＨＰへの掲載等に
よる情報提供に変更し、印刷・配布作業を削減している。

①実施している・取り組んでいる 300校 94%

②取り組もうと検討中である 10校 3%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 2校 1%

④取り組む予定はない 7校 2%

＋９％
（62％）

＋１％
（77％）

＋19％
（75％）

71%

4%

16%

9% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

78%

4%

11%

7%
①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

94%

3% 1% 2%

①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない
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回答数 割合 昨年度比

令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

19 学校と保護者間における欠席・遅刻連絡についてデジタル化を図っている。

①実施している・取り組んでいる 305校 96%

②取り組もうと検討中である 2校 1%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 5校 2%

④取り組む予定はない 7校 2%

20 欠席連絡等の教室ー職員室間の情報共有として、クロームブックのスプレッドシート等を
利用している。

①実施している・取り組んでいる 152校 48%

②取り組もうと検討中である 17校 5%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 47校 15%

④取り組む予定はない 103校 32%

21 タブレットの活用について、ICT担当を設置し、積極的な活用を図っている。

①実施している・取り組んでいる 273校 86%

②取り組もうと検討中である 29校 9%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 15校 5%

④取り組む予定はない 2校 1%

＋52％
（44％）

－36％
（84％）

＋42％
（44％）

96%

1% 2% 2%

①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

48%

5%

15%

32%

①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

86%

9%
5%

1%

①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない
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回答数 割合 昨年度比

令和６年度学校における働き方改革に向けた取組状況調査結果

質問項目

22
教室や窓の施錠確認について、管理職だけではなく、学年の先生や担任外などで分担して
行っている。

①実施している・取り組んでいる 214校 67%

②取り組もうと検討中である 10校 3%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 62校 19%

④取り組む予定はない 33校 10%

23 文書収受などの文書管理について電子化を図っている。

①実施している・取り組んでいる 101校 32%

②取り組もうと検討中である 65校 20%

③取り組む必要があると考えているが、現時点で特に検討していない 105校 33%

④取り組む予定はない 48校 15%

ー

ー

67%3%

19%

10% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない

32%

20%

33%

15% ①実施している・取り組んでいる

②取り組もうと検討中である

③取り組む必要があると考えているが、
現時点で特に検討していない

④取り組む予定はない
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